
σελ.    

 

ΑΦΙΕΡΩΜΑ 

Αποθήκευση και διαχείριση 

αρχείων στο «σύννεφο» 



σελ. 2  

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ - 

ΠΣΦ  

Λ. Αλεξάνδρας 34, Αθήνα τηλ. 210-8213905 210-8213334 

www.tkafa.gr  E-mail: info@tkafa.gr 

 

 

ΕΤΚΑΦΑ  

Επιστημονικό Τμήμα Καρδιοαγγειακής και 

Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - 

Αποκατάστασης 

 

 

Σκοπός Επιστημονικού Τμήματος 
Η προαγωγή της κλινικής εφαρμογής, αναγνώρισης, έρευνας και 

εκπαίδευσης της Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής 

Φυσικοθεραπείας -Αποκατάστασης στην Ελλάδα 

 

 

 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΚΑΦΑ 

Συντονίστρια 
ΑΝΝΑ ΧΡΗΣΤΑΚΟΥ  
Φυσικοθεραπεύτρια, ΜSc, PhD, Διδάκτωρ  ΕΚΠΑ 
Επίκουρος Καθηγήτρια, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου  
Ε-mail: a.christakou@uop.gr  

Αναπληρώτρια Συντονίστρια 
ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΤΣΑΚΗ  
Φυσικοθεραπεύτρια, MSc, PhD, Διδάκτωρ ΕΚΠΑ  
Κλινική Εντατικής Θεραπείας Γ.Ν.Α. "Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ" 
Ε-mail: ipatsaki@yahoo.gr 

Γραμματέας 
ΑΘΗΝΑ ΣΕΪΤΑΡΙΔΗ 
Φυσικοθεραπεύτρια, MSc 
Φυσικοθεραπεύτρια του Κ.Ε.Σ.Υ. Φθιώτιδας 
Ε-mail: athina2704@yahoo.gr  

Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ 
Φυσικοθεραπευτής, MSc, PhD, Διδάκτωρ ΕΚΠΑ 
Κλινική Εντατικής Θεραπείας Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ»  
Ε-mail: grigoriakost@gmail.com 

Μέλος 
ΠΕΤΡΟΣ ΑΥΤΖΟΓΛΟΥ   
Φυσικοθεραπευτής, Msc  
Ε-mail: petroslyk@yahoo.gr 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΤΚΑΦΑ - ΠΣΦ  

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΜΑΣ  

Σας καλωσορίζουμε στη διαδικτυακή έκδοση του 9ου Τεύχους του Περιοδικού μας και σας ευ-

χαριστούμε για την ενθάρρυνσή σας στην προσπάθεια που καταβάλλουμε για την κατά το 

δυνατό καλύτερη ενημέρωση των Μελών του Επιστημονικού μας Τμήματος. 

Η Ομάδα  Σύνταξης 

• ομαδα συνταξησ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ 
ΑΝΝΑ ΧΡΗΣΤΑΚΟΥ 
ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΤΣΑΚΗ 
ΑΘΗΝΑ ΣΕΪΤΑΡΙΔΗ 
ΠΕΤΡΟΣ ΑΥΤΖΟΓΛΟΥ 

• επιμελεια τευχουσ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ 

υπευθυνοσ δημ. σχεσεων ετκαφα 

• Σελιδοποιηση 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ 

υπευθυνοσ δημ. σχεσεων ετκαφα 

• εξωφυλλο  

ΑΝΝΑ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΥ 

φυσικοθεραπευτρια  &  μελοσ  του 

επιμελητηριου εικαστικων τεχνων 

ελλαδοσ 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΕΥΧΟΥΣ  

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΕΥΧΟΥΣ  

Στείλτε μας τις προτάσεις σας 

Η Ομάδα Σύνταξης καλεί όλα τα μέλη του 

Επιστημονικού μας Τμήματος να διατυπώ-

σουν τις σκέψεις και τις ιδέες τους σχετικά με 

τη θεματολογία του Περιοδικού. 

Θα χαρούμε να συνεργαστούμε μαζί σας! 

Στείλτε μας email στο: info@tkafa.gr 

Διαδικασία εγγραφής στο ΕΤΚΑΦΑ  

Στο κεντρικό menu της ιστοσελίδας του ΠΣΦ, https://www.psf.org.gr, επιλέξτε το πεδίο 

«Είσοδος Μελών» και δώστε τα στοιχεία που ζητούνται.  Όταν εμφανιστεί η καρτέλα με τα 

στοιχεία σας, στο πεδίο «Menu Επιλογών Μέλους» επιλέξτε «Συμμετοχή σε Επιστημονικά 

Τμήματα» και συμπληρώστε την Αίτηση του Επιστημονικού Τμήματος Καρδιοαγγειακής και 

Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης. 

Υιοθετείστε μια στήλη! 

Καλούνται όλα τα Μέλη του Επιστημονικού 
Τμήματος ΚΑΦΑ που επιθυμούν, να συμμετά-
σχουν ενεργά στην αρθρογραφία του ηλε-
κτρονικού μας εντύπου υιοθετώντας μια μό-
νιμη στήλη.  

Προϋπόθεση: εγγραφή στο ΕΤΚΑΦΑ 

Στείλτε μας email στο: info@tkafa.gr 
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Την 19 Μαρτίου 2022 αναρτήθηκε 

στην σελίδα Facebook του ΕΤΚΑΦΑ 

ένας γενικός κανόνας προκειμένου να 

γίνει δεκτή μια ανάρτηση. Θεωρούμε 

απαραίτητο να τον αναρτήσουμε και 

στο περιοδικό μας προκειμένου να 

γίνει ευρύτερα γνωστός ο κανονισμός 

αυτός στα μέλη μας. 

Παρακάτω παρατίθενται οι ενότητες  

που θα πρέπει να πληρούν οι αναρτή-

σεις: 

Οι αναρτήσεις θα πρέπει να 

1. είναι σχετικές με το αντικείμενο 

του ΕΤΚΑΦΑ 

2. προάγουν την επιστήμη της 

Φυσικοθεραπείας 

3. συμβάλουν στην ενημέρωση 

και κατάρτισή των μελών του 

ΕΤΚΑΦΑ 

4. είναι κόσμιες και να μην αναφέ-

ρουν προσβλητικά ή υβριστικά 

σχόλια για οποιοδήποτε φυσικό 

πρόσωπο. 

5. μην έχουν πολιτικό ή θρησκευ-

τικό περιεχόμενο. 

6. μην έχει πέσει στην αντίληψή 

της ΣΕ ότι περιέχουν ψευδή ή 

αμφισβητούμενα στοιχεία από 

την επιστημονική κοινότητα. 

7. είναι σύντομες και περιεκτικές 

όπως αρμόζει σε μια τέτοιου 

είδους ανάρτηση 

8. μην καταπατούν πνευματικά 

δικαιώματα δημιουργών 

9. μην καταπατούν προσωπικά 

δεδομένα 

10. μην προβάλουν αποκλειστικά 

φυσικά πρόσωπα ή εμπορικά 

προϊόντα χωρίς οποιαδήποτε 

άλλη χρησιμότητα στην επιστη-

μονική κοινότητα 

11. μην περιλαμβάνουν ήδη δημο-

σιευμένο λύμα 

 

Τέλος στο Participants Requests του 

Facebook για να γίνει αποδεκτή μια 

αίτηση μέλους  θα πρέπει να υπάρχει 

αντιστοιχία του ονοματεπίθετου στην 

λίστα φυσικοθεραπευτών του ΠΣΦ. 

Photo  

Brett Jordan 

https://www.pexels.com/el-gr/@brettjordan/
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Digital health care in chronic respiratory pathologies during the covid-19 pandemic 

Το ΕΤΚΑΦΑ κατόπιν ανοιχτής πρόσκλησης στα μέλη του δημιούργησε όπως και πέρυσι 

μια νέα συγγραφική ομάδα αποτελούμενη από πέντε συμμετέχοντες, δυο από την συ-

ντονιστική επιτροπή και τρία από τα μέλη του. Η συγγραφική ομάδα εξέτασε την διεθνή 

αρθρογραφία που έχει ασχοληθεί με την ψηφιακή φροντίδα που λαμβάνει χώρα στους 

χρόνιους αναπνευστικούς ασθενείς, και βρίσκεται σε διαδικασία επιλογής των κατάλλη-

λων άρθρων. Μέχρι τον Σεπτέμβρη αναμένονται τα πρώτα χειρόγραφα για σχολιασμό.  

Αξίζει να διερευνηθεί το γεγονός του αν η πανδημία είχε επίδραση στην ψηφιακή υπο-

στήριξη της αναπνευστικής φροντίδας.  

Θα σας κρατούμε ενήμερους. 

Andrea Piacquadio 

https://www.pexels.com/el-gr/@olly/
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Μνημόνιο Συνεργασίας του Ε-

ρευνητικού Εργαστηρίου Νευ-

ρομυϊκής και Καρδιοαγγειακής 

Μελέτης της Κίνησης του Πανε-

πιστημίου Δυτικής Αττικής με 

το Εργαστήριο Καρδιακής Απο-

κατάστασης του Γ.Ν. 

«Ασκληπιείο Βούλας» 

 

Σε ιδιαίτερα εποικοδομητικό κλίμα 

υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας 

μεταξύ του Ερευνητικού Εργαστηρίου 

Νευρομυϊκής και Καρδιοαγγειακής 

Μελέτης της Κίνησης - LANECASM του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 

(ΠΑ.Δ.Α.) με το Εργαστήριο Καρδιακής 

Αποκατάστασης του Τμήματος Φυσιο-

θεραπείας του Γ.Ν. Ασκληπιείου Βού-

λας. 

Η υπογραφή του μνημονίου πραγμα-

τοποιήθηκε μεταξύ του Διοικητή του 

Γ.Ν. Ασκληπιείου Βούλας κ. Ανδρέα 

Πλεμμένου, του Πρύτανη του ΠΑ.Δ.Α. 

Καθηγητή Παναγιώτη Καλδή, του Διευ-

θυντή του Ερευνητικού Εργαστηρίου 

LANECASM Καθηγητή Γεώργιου Παπα-

θανασίου, της Υπεύθυνης του Τμήμα-

τος Φυσικοθεραπείας κ. Ασημίνας Δα-

σαργύρη και της Υπεύθυνης του Εργα-

στηρίου Καρδιακής Αποκατάστασης κ. 

Νίκης Δημάκη. 

Από το Σεπτέμβριο του 2014, στο Γ.Ν. 

Ασκληπιείο Βούλας λειτουργεί το Ερ-

γαστήριο Καρδιακής Αποκατάστασης 

για ασθενείς με καρδιαγγειακά νοσή-

ματα στο χώρο του Φυσικοθεραπευτη-

ρίου, σε συνεργασία με τη Καρδιολογι-

κή Κλινική του Νοσοκομείου. Το εργα-

στήριο στελεχώνουν οι φυσικοθερα-

πεύτριες κ. Νίκη Δημάκη και κ. Μαρία 

Ανδριοπούλου, και αποτελεί αυτή τη 

στιγμή το μοναδικό άρτια εξοπλισμένο 

Εργαστήριο Καρδιακής Αποκατάστα-

σης, που εφαρμόζει τη θεραπευτική 

άσκηση ως συμπληρωματική θεραπεί-

α, σε δημόσια δομή στη χώρα μας. Στα 

πλαίσια της πανδημίας COVID- 19 σε 

συνεργασία με την A’ Παθολογική κλι-

νική και το ιατρείο post-Covid, το 

εργαστήριο εξυπηρετεί πλέον και long-

Covid ασθενείς για την ομαλή αποκα-

τάσταση της λειτουργικότητάς τους. 

Ο Διοικητής του Γ.Ν. Ασκληπιείο Βού-

λας κ. Ανδρέας Πλεμμένος καλωσόρισε 

τους παρευρισκόμενους και αναγνώρι-

σε την ανάγκη συνεργασίας με ακαδη-

μαϊκούς και ερευνητικούς φορείς, 

όπως το Εργαστήριο LANECASM του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, σε 

κοινές επιστημονικές και ερευνητικές 

δραστηριότητες με στόχο την ενίσχυση 

και την ανάπτυξη των καινοτόμων υ-

πηρεσιών με σημαντικό όφελος για τη 

Δημόσια Υγεία.  
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Επιπλέον, τόνισε την ανάγκη προσπά-

θειας παροχής υπηρεσιών θεραπευτι-

κής άσκησης και αποκατάστασης μέσα 

από τη σύγχρονη ψηφιακή τεχνολογία 

και τις εφαρμογές της 

(τηλεαποκατάσταση και τηλεσυμβου-

λευτική) σε νησιωτικές, 

απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες 

περιοχές της 2ης ΥΠΕ, όπου δεν υπάρ-

χει η δυνατότητα δια ζώσης πρόσβα-

σης ασθενών σε τέτοιου είδους παρο-

χές. 

Ομοίως, ο Πρύτανης του ΠΑ.Δ.Α. Καθη-

γητής Παναγιώτης Καλδής και ο Διευ-

θυντής του Εργαστηρίου LANECASM 

Καθηγητής ΓεώργιοςΠαπαθανασίου 

κατέδειξαν την ανάγκη πολύπλευρης 

συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμε-

νων φορέων σε κοινές ακαδημαϊκές 

δράσεις, οι οποίες θα προάγουν τον 

σημαντικό και επιβεβλημένο ρόλο της 

φυσικοθεραπείας στη διαχείριση των 

καρδιοπαθών και των post – Covid 

ασθενών. Το LANECASM είναι από τα 

πρώτα θεσμοθετημένα ερευνητικά 

εργαστήρια του ΠΑ.Δ.Α., με σημαντική 

ερευνητική και ακαδημαϊκή δραστη-

ριότητα [https://lanecasm.uniwa.gr/]. 

Ο Πρύτανης του ΠΑ.Δ.Α. Καθηγητής 

Παναγιώτης Καλδής ευχαρίστησε τους 

συντελεστές της προσπάθειας και δε-

σμεύτηκε ότι το Πανεπιστήμιο θα συν-

δράμει το Νοσοκομείο στην από κοι-

νού ανάπτυξη καινοτόμων υπηρεσιών 

αξιοποιώντας τις διαθέσιμες υποδο-

μές. Επιπρόσθετα, ανέδειξε την ανά-

γκη της θεσμοθέτησης του Γ.Ν. Ασκλη-

πιείου Βούλας ως Εθνικό Κέντρο Ανα-

φοράς Αποκατάστασης Καρδιοπαθών 

και post Covid ασθενών, έτσι ώστε να 

διευρυνθεί η χρήση της υπηρεσίας 

αυτής στον ευρύτερο τομέα της Δημό-

σιας Υγείας. Photo Julia Larson 
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Το Επιστημονικό Τμήμα της Καρδιοαγ-

γειακής και Αναπνευστικής Φυσικοθε-

ραπείας - Αποκατάστασης (ΕΤΚΑΦΑ) 

του ΠΣΦ ξεκίνησε και είναι σε εξέλιξη 

κύκλος σεμιναρίων, στα οποία  παρου-

σιάζονται οι ιδιαιτερότητες κάθε κλινι-

κής σύμφωνα με την διεθνή πρόσφατη 

αρθρογραφία, αλλά θα προτείνονται  

και τρόποι οργάνωσης ενός σωστού 

προγράμματος αποκατάστασης ασθε-

νών που φιλοξενούνται σε δημόσιες 

δομές, για τη διευκόλυνση τόσο των 

ήδη απασχολούμενων συναδέλφων 

όσο και αυτών που πρόκειται να απα-

σχοληθούν σε αυτές.  

Τα σεμινάρια είναι σε εξέλιξη και θα 

διαρκέσουν έως και τον Ιούλιο 2022, 

ενώ οι θεματικές ενότητες περιλαμβά-

νουν την Καρδιοαγγειακή και Ανα-

πνευστική Φυσικοθεραπεία σε κλινι-

κές όπως η Καρδιοχειρουργική, η Καρ-

διολογική, η Αιματολογική, η Γενική 

Χειρουργική, η Θωρακοχειρουργική, η 

Νευρολογική, η Νευροχειρουργική, η 

Πνευμονολογική, η Παθολογική, η Παι-

διατρική, η Αγγειοχειρουργική και η 

κλινική Μεταμόσχευσης οργάνων.  

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 

το πρόγραμμα των σεμιναρίων πρόκει-

ται να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα 

του Τμήματος: info@etkafa.gr. 
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Απομένουν 

• 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022 «ΚΑΡΔΙΟΑΝΠΝΕΥΣΤΙΚΗ Φυσικοθεραπεία στη ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ » ΠΑΝΑ-

ΓΙΩΤΗΣ  ΖΗΚΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΓΝ ΑΤΤΙΚΟΝ»  

• 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022 «ΚΑΡΔΙΟΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ Φυσικοθεραπεία στη ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ » ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΟΥ-

ΛΙΖΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΓΝ ΠΑΙΔΩΝ ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» 

Π.Σ.Φ 



σελ. 9  
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Οι φυσικοθεραπευτές για την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος  
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Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσμα-

τος καθιερώθηκε στις 31 Μαΐου από τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας το 1998, 

ώστε να κινητοποιηθεί το κοινό για τους 

κινδύνους που προκαλείται από αυτό. 

Το ενεργητικό ή/και παθητικό κάπνισμα 

προκαλεί διαταραχές στην καρδιοαγ-

γειακή και αναπνευστική λειτουργία. 

Ένας από τους στόχους του Επιστημονι-

κού Τμήματος Καρδιοαγγειακής και Ανα-

πνευστικής Φυσικοθεραπείας-

Αποκατάστασης (ΕΤΚΑΦΑ) είναι η ενη-

μέρωση του κόσμου για την ωφελιμότη-

τα της φυσικοθεραπείας στα χρόνια 

καρδιοαγγειακά και αναπνευστικά νοσή-

ματα. Το ΕΤΚΑΦΑ τονίζει τη βλαπτι-

κή  επίδραση του καπνού στο καρδιοαγ-

γειακό και αναπνευστικό σύστημα. Τα 

άτομα με χρόνια καρδιοαγγειακά και 

αναπνευστικά νοσήματα είναι επιρρεπή 

σε λοιμώξεις, παρουσιάζουν δυσκολία 

στην αναπνοή, μειωμένη αντοχή, αδυ-

ναμία αυτοεξυπηρέτησης και ανταπό-

κρισης σε  καθημερινές δραστηριότητες. 

Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή είναι 

ιδιαίτερα σημαντικός στις αναπνευστι-

κές παθήσεις, αφού πέρα από την ενη-

μέρωση για τις επιπτώσεις  και την υπο-

στήριξη των ασθενών  αυτών, συμβάλλει 

στην αποκατάσταση για την  προαγωγή 

της υγείας και της βελτίωσης της ποιότη-

τας ζωής τους. Αυτό επιτυγχάνεται με 

ασκήσεις βελτίωσης της πνευμονικής 

χωρητικότητας και αναπνεόμενων 

όγκων, εξάσκηση του βήχα, βελτίωση 

της παροχέτευσης των εκκρίσεων όταν 

υπάρχουν, αύξηση της καρδιοαναπνευ-

στικής αντοχής, της μυϊκής ενδυνάμω-

σης, αντοχής και της λειτουργικότητας. 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθερα-

πευτών (Π.Σ.Φ.), μέσω του Ε.Τ.ΚΑΦΑ, 

στοχεύει στην αφύπνιση του κόσμου για 

τις αρνητικές επιπτώσεις του καπνίσμα-

τος, ιδιαίτερα στο καρδιοαγγειακό και 

αναπνευστικό σύστημα. Η διακοπή του 

καπνίσματος είναι ένα δύσκολο εγχείρη-

μα, το οποίο χρειάζεται προσωπική προ-

σπάθεια, αλλά και καθοδήγηση από 

επαγγελματίες του χώρου της αποκατά-

στασης. Τα οφέλη της επίτευξης αυτής 

της ενέργειας μπορούν να αποτελέσουν 

μια σημαντική παρακαταθήκη για τη 

ζωή, την καθημερινότητα και την υγεία 

των ατόμων αυτών, αλλά και του περί-

γυρού του.'' 

Ένας από τους στόχους του Επιστημονικού Τμήματος Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας-
Αποκατάστασης είναι η ενημέρωση του κόσμου για την ωφελιμότητα της φυσικοθεραπείας στα χρόνια καρ-
διοαγγειακά και αναπνευστικά νοσήματα. 

Από την συνάδελφο  
Ζαφειροπούλου Αγγελική 

Δημοσιευμένο στο Ιατρονέτ: 

https://www.iatronet.gr/amp/article/109513/oi-fysikotherapeytes-gia-thn-pagkosmia-hmera-kata-toy 
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ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΔΡΑΣΗ  

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ 

Λέσχη Περιοδικού ΕΤΚΑΦΑ 

ΠΣΦ 

Την 5η Ιουνίου 2022 και 

ώρα 20:30 στην πλατφόρ-

μα ZOOM πραγματοποιή-

θηκε η καθιερωμένη δρά-

ση Journal Club του επιστη-

μονικού μας τμήματος. Το 

θέμα της παρουσίασης 

ήταν «Η επίδραση της 

άσκησης των εισπνευστι-

κών μυών σε συνδυασμό 

με ρινική οξυγονοθεραπεί-

α υψηλής ροής στη δύσκο-

λη αποδέσμευση από το 

μηχανικό αερισμό» το ο-

ποίο παρουσίασε η συνά-

δελφος υποψήφια διδά-

κτωρ κα Αναστασία Σκού-

ρα. Η κυρία Σκούρα ανάλυ-

σε με επιτυχία ένα θέμα 

που αναφέρεται στην 

άσκηση των αναπνευστι-

κών μυών και συνδυάζεται 

τελικά με επιτυχία με την 

ρινική οξυγονοθεραπεία 

υψηλής ροής τεχνική ευρύ-

τερα γνωστή ως high flow 

nasal cannula. 

Η εργασία έχει δημοσιευ-

τεί στο έγκριτο περιοδικό 

«ERJ Open Research» και η 

αθρόα συμμετοχή εξασφά-

λισε την επιτυχία της δρά-

σης για άλλη μια φορά. 

Το άρθρο έχει ως εξής: 

Patsaki, Irini, et al. "The 

combination of inspiratory 

muscle training and high-

flow nasal cannula oxygen 

therapy for promoting 

weaning outcomes in diffi-

cult-to-wean patients: pro-

tocol for a randomized 

controlled trial." ERJ Open 

Research 6.3 (2020). 

Η Συντονιστική επιτροπή 

του ΕΤΚΑΦΑ χαιρετίζει 

δυναμικά τέτοιες ερευνητι-

κές προσπάθειες. 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΡΘΡΟΥ  

Αναστασία Σκούρα MsC, PhD cand 

 Φυσικοθεραπεύτρια  

Αρ. Τεύχους 9 - Ιούλιος, Αύγουστος, Σεπτέμβριος—2022 
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ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΔΡΑΣΗ  

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ 

Με μεγάλη επιτυχία πα-

ρουσιάστηκε στην Λέσχη 

Περιοδικού (Journal Club) 

στις 3 Ιουλίου 2022 ημέρα 

Κυριακή 8.30μμ το βραδύ, 

η μεταπτυχιακή εργασία 

του συναδέλφου Δημήτρη 

Τσιμούρη Υποψήφιου Δι-

δάκτορα Τμήματος Φυσι-

κοθεραπείας ΠΑΔΑ με τίτ-

λο: «Η επίδραση της 

άσκησης των εισπνευστι-

κών μυών σε συνδυασμό 

με ρινική οξυγονοθεραπεί-

α υψηλής ροής στη μυϊκή 

δύναμη και τη λειτουργικό-

τητα των βαρέως πασχό-

ντων ασθενών μετά τη 

ΜΕΘ». Στην εν λόγω πα-

ρουσίαση θα αναφέρθη-

καν πέρα από την οξυγονο-

θεραπεία υψηλής ροής, οι 

τεχνικές ενδυνάμωσης των 

αναπνευστικών μυών κα-

θώς και η αξιολόγησή 

τους. Οι τεχνικές ενδυνά-

μωσης και οι τεχνικές αξιο-

λόγησης των αναπνευστι-

κών μυών είναι ένα καίριο 

ζήτημα που το αντιμετωπί-

ζουμε όλοι οι κλινικοί Φυ-

σικοθεραπευτές που ασχο-

λούνται με την  αναπνευ-

στική Φυσικοθεραπεία. Η 

εργασία έχει δημοσιευτεί 

στο έγκριτο περιοδικό «ERJ 

Open Research» και η α-

θρόα συμετοχή εξασφάλι-

σε την επιτυχία της δράσης 

για άλλη μια φορά. 

Το άρθρο έχει ως εξής: 

Patsaki, Irini, et al. "The 

combination of inspiratory 

muscle training and high-

flow nasal cannula oxygen 

therapy for promoting 

weaning outcomes in diffi-

cult-to-wean patients: pro-

tocol for a randomized 

controlled trial." ERJ Open 

Research 6.3 (2020). 

Η Συντονιστική επιτροπή 

του ΕΤΚΑΦΑ χαιρετίζει 

δυναμικά τέτοιες ερευνητι-

κές προσπάθειες. 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΡΘΡΟΥ  

Δ η μ ή τ ρ η ς  Τ σ ι μ ο ύρ η ς  

Υ π ο ψ ή φ ι ο ς  Δ ι δ ά κ τ ο ρ α ς  

Τ μ ή μ α τ ο ς  

Φ υ σ ι κ ο θ ε ρ α π ε ί α ς  Π ΑΔ Α   

Αρ. Τεύχους 9 - Ιούλιος, Αύγουστος, Σεπτέμβριος—2022 
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Στην Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε 
το 30ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέ-
δριο Φυσικοθεραπείας. Ο τίτλος του 
συνεδρίου ήταν «Φυσικοθεραπεία και 
Διεπιστημονική Διαχείριση των Σύγ-
χρονων Προκλήσεων» και πραγματο-
ποιήθηκε στις 27, 28 & 29 Μαΐου 2022 
στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι. Βελλίδης» 
της ΔΕΘ HELEXPO. Η επιλογή της Θεσ-
σαλονίκης για την πραγματοποίηση 
του συνεδρίου ήταν αναγκαία προκει-
μένου να αναδειχθεί ο ρόλος των συ-
ναδέλφων Φυσικοθεραπευτών της 
Μακεδονίας και της Θράκης. 

Στο συνέδριο μετείχαν 650 επιστήμο-
νες οι οποίοι στήριξαν την άποψη πως 
η Φυσικοθεραπεία είναι ένα αναπό-
σπαστο τμήμα της σύγχρονης αντιμε-

τώπισης της νόσου, πράγμα το οποίο 
το επιβεβαιώνεται από τον μεγάλο 
αριθμό των επιστημονικών εργασιών 
που έχουν συσταθεί για αυτόν τον 
σκοπό. 

Από αυτό το μεγάλο συνέδριο δεν θα 
μπορούσε να απέχει το επιστημονικό 
μας τμήμα το οποίο συμμετείχε ενεργά 
με δύο επιστημονικές τράπεζες. Συγκε-
κριμένα η πρώτη τράπεζα πραγματο-
ποιήθηκε την 27η  Μαΐου ημέρα Πα-
ρασκευή ώρα 17:15-18:30 και η δεύτε-
ρη την 29η Μαΐου ημέρα Κυριακή ώρα 
9:30-11:00. Επίσης υπήρξαν άλλες 2 
εξαιρετικές στρογγυλές τράπεζες του 
ίδιου ενδιαφέροντος με το ΕΤ μας. 
Χαιρόμαστε που το γνωστικό αντικεί-
μενο του ΕΤ μας θα αναδειχθεί τόσο 

έντονα κατά την διάρκεια του συνεδρί-
ου.  

Ως Συντονιστική Επιτροπή θα θέλαμε 
να ευχαριστήσουμε θερμά τόσο τον 
Πρόεδρο Καθ. κ. Κούτρα όσο και τα 
μέλη της Επιστημονικής επιτροπής του 
Συνεδρίου για την πρόσκληση αυτής 
της συμμετοχής. Επιπλέον θα πρέπει 
να ευχαριστήσουμε τα μέλη του ΕΤ 
μας που δέχτηκαν την πρόσκληση να 
έχουν ομιλία και να εκπροσωπήσουν 
το ΕΤ μας.  

Τέλος ευχόμαστε και ελπίζουμε ότι 
από εδώ και πέρα η παρακολούθηση 
του ετήσιου συνεδρίου μας θα είναι 
απρόσκοπτη.  

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΤΚΑΦΑ  
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Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΤΚΑΦΑ  
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Τίτλος Στρογγυλής Τραπέζης: «O Βαρέως Πάσχων της ΜΕΘ από τη σκοπιά της Φυσικοθεραπείας » 
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Για πρώτη φορά φέτος το πανελλήνιο 
78ο Πανελλήνιο Επιστημονικό & Επαγ-
γελματικό Νοσηλευτικό Συνέδριο φιλο-
ξένησε στρογγυλή τράπεζα στην οποία 
συμμετείχε το Επιστημονικό μας τμήμα 
με θέματα κοινού ενδιαφέροντος νοση-
λευτών και Φυσικοθεραπευτών. Οι δυο 
κλάδοι υγείας βρήκαν ουσιαστικό ση-
μείο επαφής την διεπιστημονική ομάδα 
της εντατικής θεραπείας για την οποία 
οργανώθηκε στρογγυλή τράπεζα με 
θεματολογία υψηλού ενδιαφέροντος. 
Πιο αναλυτικά την Παρασκευή 13 Μαΐ-
ου του 2022 στην αίθουσα LAURUS του 
Ξενοδοχείου ATLANTICA στις 09:00 

πραγματοποιήθηκε στρογγθλή τράπαζα 
με γενικό τίτλο: O Βαρέως Πάσχων της 
ΜΕΘ από τη σκοπιά της Φυσικοθερα-
πείας με την εξής επιμέρους θεματολο-
γία: τα εξής θέματα: 

«Η συμβολή της Φυσικοθεραπείας στην 
πρώιμη κινητοποίηση ασθενών στη 
ΜΕΘ», με την συνάδελφο Αθανασία 
Παπαγιανουλα, 

«Η συμβολή της Φυσικοθεραπείας στην 
πρώιμη κινητοποίηση ασθενών στη 
ΜΕΘ», με την συνάδελφο Δέσποινα 
Πρωϊμάκη 

«H συμμετοχή του φυσικοθεραπευτή 
στη διαδικασία απογαλακτισμού από 

τον αναπνευστήρα», με την συνάδελφο 
Μαριάννα Τρούλη (WEB) 

«Η αξία της εργονομικής εκπαίδευσης 
του νοσηλευτή- επαγγελματία υγείας 
στη ΜΕΘ»,  

με τον συνάδελφο Εμμανουήλ Χαλκια-
δάκης 

«Φυσιοθεραπευτική παρέμβαση στην 
πρόληψη κατακλίσεων στη ΜΕΘ», με 
την συνάδελφο Μιράντα Παναγιωτο-
πούλο 

Τον συντονισμό της επιστημονικής τρά-
πεζας είχε η συντονίστρια του ΕΤΚΑΦΑ 
Άννα Χρηστάκου (WEB) 

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΤΚΑΦΑ  
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43ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο. 20 -22 Οκτωβρίου 2022 Μέγαρο Μουσικής, Αθήνα. 
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Ενότητες με ιδιαίτερο ενδιαφέρον: 

- Workshop   στις 4 Σεπτεμβρίου , 8:00 on Cardiopulmonary exercise testing 
and Respiratory and locomotor muscle testing in clinical practice. 

- Session στις 4 Σεπτεμβρίου , 9:30 on Airway diseases και ειδικότερα η σχέ-
ση του Χρόνιου βήχα με το Χρόνιο πόνο. 

- Session στις 4 Σεπτεμβρίου, 16:00 on Post-critical care long COVID: reducing 
the physical and emotional toll 

- Workshop στις 5 Σεπτεμβρίου, 8:00 οn Cardiopulmonary rehabilitation be-
yond the basics  , με αναφορά στην εφαρμογή Ηλεκτρονευρομυϊκού Ερεθι-
σμού, της αξιολόγησης της φυσικής δραστηριότητας και του mindfulness 

ERS International Congress 2022. 4 -6 September 2022. Barcelona Spain or Virtually.  

Το 43ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο θα πραγ-
ματοποιηθεί στις 20-22 Οκτωβρίου 2022 στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών.  

Είναι το ετήσιο συνέδριο της Ελληνικής καρδιολογι-
κής εταιρείας σε συνεργασία με τον Πανκύπριο Ιατρι-
κό Σύλλογο.  

Γνωστό καρδιολογικό συνέδριο κύρους 

35th Annual Congress ESICM. 22-26 October 2022. Paris, France 

35th Annual Congress ESICM. 22-26 October 

2022. Paris, France. Στη θεματολογία του Συνε-

δρίου έχουν προστεθεί νέες ενότητες αναφορικά 

με την Τεχνητή Νοημοσύνη στο χώρο της ΜΕΘ, 

Αποφάσεις στο τέλος της ζωής και το ρόλος της 

παρηγορητικής φροντίδας. Νεότερα δεδομένα 

αναφορικά με τον απογαλακτισμό και τα νεότερα 

μοντέλα μηχανικού αερισμού.  
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The effect of postoperative respiratory and mobilization interventions on postoperative 
complications following abdominal surgery: a systematic review and meta -analysis. 

Kokotovic D, Berkfors A, Gögenur I, Ekeloef S, Burcharth J.   
Eur J Trauma Emerg Surg. 2021;47(4):975-990. doi:10.1007/s00068-020-01522-x  

Abstract 
Purpose: Up to 30% of patients undergoing abdominal sur-
gery suffer from postoperative pulmonary complications. 
The purpose of this systematic review and meta-analyses 
was to investigate whether postoperative respiratory inter-
ventions and mobilization interventions compared with usu-
al care can prevent postoperative complications following 
abdominal surgery. 
Methods: The review was conducted in line with PRISMA 
and GRADE guidelines. MEDLINE, Embase, and PEDRO were 
searched for randomized controlled trials and observational 
studies comparing postoperative respiratory interventions 
and mobilization interventions with usual care in patients 
undergoing abdominal surgery. Meta-analyses with trial 
sequential analysis on the outcome pulmonary complica-
tions were performed. Review registration: PROSPERO 
(identifier: CRD42019133629) RESULTS: Pulmonary compli-
cations were addressed in 25 studies containing 2068 pa-
tients. Twenty-three studies were included in the meta-
analyses. Patients predominantly underwent open elective 
upper abdominal surgery. Postoperative respiratory inter-
ventions consisted of expiratory resistance modalities (CPAP, 
EPAP, BiPAP, NIV), assisted inspiratory flow modalities (IPPB, 
IPAP), patient-operated ventilation modalities (spirometry, 
PEP), and structured breathing exercises. Meta-analyses 
found that ventilation with high expiratory resistance (CPAP, 
EPAP, BiPAP, NIV) reduced the risk of pulmonary complica-
tions with OR 0.42 (95% CI 0.18-0.97, p = 0.04, I2 = 0%) com-
pared with usual care, however, the trial sequential analysis 
revealed that the required information size was not met. 
Neither postoperative assisted inspiratory flow therapy, 
patient-operated ventilation modalities, nor breathing exer-
cises reduced the risk of pulmonary complications. 
Conclusion: The use of postoperative expiratory resistance 
modalities (CPAP, EPAP, BiPAP, NIV) after abdominal surgery 
might prevent pulmonary complications and it seems the 
preventive abilities were largely driven by postoperative 
treatment with CPAP. 

Τα παρακάτω προτεινόμενα άρθρα προέρχονται από τον χειρπυργικό τομέα. Πρόκειται για δύο μετα-

αναλύσεις υψηλού ενδιαφέροντος. 

Thirdman 

https://www.pexels.com/el-gr/@thirdman/
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Physiotherapy Regimens in Esophagectomy and Gastrectomy: a Systematic Review and Meta -
Analysis.  

Tukanova KH, Chidambaram S, Guidozzi N, Hanna GB, McGregor AH, Markar SR. Ann Surg Oncol. 2022;29
(5):3148-3167. doi:10.1245/s10434-021-11122-7 

Abstract 
Background: Esophageal and gastric 
cancer surgery are associated with 
considerable morbidity, specifically 
postoperative pulmonary complica-
tions (PPCs), potentially accentuated 
by underlying challenges with malnu-
trition and cachexia affecting respira-
tory muscle mass. Physiotherapy 
regimens aim to increase the respira-
tory muscle strength and may pre-
vent postoperative morbidity. 
Objective: The aim of this study was 
to assess the impact of physiotherapy 
regimens in patients treated with 
esophagectomy or gastrectomy. 
Methods: An electronic database 
search was performed in the MED-
LINE, EMBASE, CENTRAL, CINAHL and 
Pedro databases. A meta-analysis was 
performed to assess the impact of physiotherapy on the functional capacity, inci-
dence of PPCs and postoperative morbidity, in-hospital mortality rate, length of 
hospital stay (LOS) and health-related quality of life (HRQoL). 
Results: Seven randomized controlled trials (RCTs) and seven cohort studies as-
sessing prehabilitation totaling 960 patients, and five RCTs and five cohort studies 
assessing peri- or postoperative physiotherapy with 703 total patients, were in-
cluded. Prehabilitation resulted in a lower incidence of postoperative pneumonia 
and morbidity (Clavien-Dindo score ≥ II). No difference was observed in functional 
exercise capacity and in-hospital mortality following prehabilitation. Meanwhile, 
peri- or postoperative rehabilitation resulted in a lower incidence of pneumonia, 
shorter LOS, and better HRQoL scores for dyspnea and physical functioning, while 
no differences were found for the QoL summary score, global health status, fa-
tigue, and pain scores. 
Conclusion: This meta-analysis suggests that implementing an exercise interven-
tion may be beneficial in both the preoperative and peri- or postoperative peri-
ods. Further investigation is needed to understand the mechanism through which 
exercise interventions improve clinical outcomes and which patient subgroup will 
gain the maximal benefit. 

Το άρθρο αναφέρεται στις δραστηριότητες που σχετίζονται με την καρδιακή αποκατάσταση κατά τη διάρ-

κεια της πανδημίας COVID-19 στην Ιταλία. 

Vidal Balielo Jr. 

https://www.pexels.com/el-gr/@vidalbalielojrfotografia/
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Αποθήκευση και διαχείριση αρχείων στο «σύννεφο» 

Η αποθήκευση στο σύννεφο είναι μια μοντέρνα δια-
δικασία με την οποία μπορεί κανείς να αποθηκεύσει 
αρχεία στο διαδίκτυο. Σκοπός της αποθήκευσης αυ-
τής είναι να είναι διαθέσιμα τα αρχεία αυτά από ο-
ποιονδήποτε υπολογιστή οποιαδήποτέ στιγμή μέσω 
προσωπικών κωδικών. Με αυτόν τον τρόπο η δου-
λειά του χειριστή είναι εύκολα διαχειρίσιμη από την 
δουλειά στο σπίτι ή αντίθετα ακόμα και μέσα από το 
smartphone. Είναι δηλαδή κάτι σαν ένα φανταστικό 
USB flash στο διαδίκτυο.  

Πέρα από αυτή την δυνατότητα, τα αρχεία που απο-
θηκεύονται στο σύννεφο είναι ασφαλή αφενός από 
αδιάκριτα βλέμματα και αφετέρου από έναν ελλατ-
τωματικό δίσκο που εύκολα μπορεί να φέρει την 
καταστροφή με απώλεια αρκετής δουλειάς. Τέλος 
είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι οι περισσότερες 
υπηρεσίες αποθήκευσης στο σύννεφο δίνουν την 
δυνατότητα μεταφοράς αρχείων μέσω email. Σε αυ-
τήν την περίπτωση αρκεί ένας σύνδεσμος από το 
αρχείο ή τα αρχεία που θα θέλαμε να μεταφέρουμε 
στον παραλήπτη τους. Mε αυτόν τον τρόπο μπορεί 

να ξεπεραστεί το πρόβλημα του email μικρής χωρητι-
κότητας αρχείων. 

Οι δωρεάν χωρητικότητες των παραπάνω υπηρεσιών 
φαντάζουν μικρές όταν πλησιάζουν τα μερικά Gb. 
Όμως 1 Gb αντιστοιχεί σε 18.874 αρχεία κειμένου, σε 
3.146 όταν πρόκειται για αρχεία PDF, σε 614 όταν 
πρόκειται για φωτογραφίες, σε 2.860 όταν πρόκειται 
για αρχεία PowerPoint, 230 τραγούδια, ή μια ώρα 
βίντεο. Ας αναλογιστούμε ότι ολόκληρο το ανθρώπι-
νο γονιδίωμα αποτελείται από 0,791175 GB δεδομέ-
νων. Τέλος 1 Terabyte (1.024 Gigabyte) ισοδυναμεί 
με περίπου 50.000 δέντρα όταν χρησιμοποιείται για 
την αποθήκευση ηλεκτρονικών εγγράφων αντί τυπω-
μένου χαρτιού. Με την βοήθεια ενός και μόνο USB 
flash 1 GB θα μπορούσαν να εξοικονομηθούν 50 δέν-
δρα, και αν σκεφτεί κανείς ότι αυτές οι συσκευές 
είναι επαναχρησιμοποιούμενες θα μπορούσε να σω-
θεί ένα ολόκληρο δάσος. 

P
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ab

ay
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Αποθήκευση και διαχείριση αρχείων στο «σύννεφο» 

OneDrive 

Απευθύνεται σε χειριστές windows. Προσφέρει 
προσωπικό χώρο αποθήκευσης στο Cloud 
OneDrive. Δίνει την δυνατότητα αποθήκευσης 
φωτογραφιών και άλλων αρχείων για να μπορεί 
κανείς να έχει πρόσβαση σε αυτά από οποιαδήπο-
τε συσκευή, οπουδήποτε. Το OneDrive, η προεπι-
λεγμένη διαδικτυακή υπηρεσία αποθήκευσης και 
συγχρονισμού για τα Windows 10 και το Office 
365, προσφέρει πληθώρα ισχυρών λειτουργιών, 
καθώς και εφαρμογές για περισσότερες πλατφόρ-
μες από οποιονδήποτε από τους ανταγωνιστές 
του. Μια και συνεργάζεται άψογα με android μπο-
ρεί ο χρήστης να έχει πρόσβαση και από το έξυπνο 
τηλέφωνό του. Συνεργάζεται και με Mac ή iOS 

Η δωρεάν έκδοση έχει όριο τα 5 Gb 

Google Drive  

Το Google Drive είναι μια δωρεάν εφαρμογή της 
εταιρίας google. Η βασική δουλειά που κάνει αυτή 
η εφαρμογή είναι να συγχρονίζει αποθηκευμένα 
αρχεία, φωτογραφίες και άλλα σε όλους τους υπο-
λογιστές, τα tablet και τις κινητές συσκευές του 
χρήστη. Επιτρέπει την αποθήκευση εγγράφων έως 
1,02 εκατομμυρίων χαρακτήρων, υπολογιστικών 
φύλλων έως 5 εκατομμυρίων κελιών, παρουσία-
σης έως 100 MB και Ιστότοποι Google έως 
2000.000 χαρακτήρων ανά σελίδα. Προσφέρει 15 
GB ελεύθερου χώρου. 

IDrive 

Βασική δουλειά του IDrive είναι να παρέχει την 
δυνατότητα δημιουργίας αντιγράφων ασφαλείας 
δεδομένων σε λειτουργικά Windows, Linux, iOS, 
Android και Mac. 

Τα αντίγραφα μπορούν να έχουν μέγεθος έως 2 
GB, ενώ η συνολική χωρητικότητα που δίνει η ε-
φαρμογή είναι τα 5 GB 
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Αποθήκευση και διαχείριση αρχείων στο «σύννεφο» 

Spider Oak One Backup  

Το Spider Oak One Backup προσφέρει κορυφαίες 
δυνατότητες ασφαλείας και ευέλικτες επιλογές 
δημιουργίας αντιγράφων ασφαλείας. Κοστίζει 
περισσότερο από πολλούς ανταγωνιστές, χωρίς 
όμως να καθορίζει κάποιο όριο για τον αριθμό των 
υπολογιστών που μπορεί ο χρήσης να δημιουργή-
σει αντίγραφα ασφαλείας. 

Box 

Πρόκειται για μια υπηρεσία διαχείρισης και κοινής 
χρήσης αρχείων μέσω cloud. Συμπεριφέρεται σαν 
εξωτερικός δίσκος που συνδέθηκε στον υπολλογι-
στή του χρήστη και συνεργάζεται με Windows, 
macOS και android. Συνεργάζεται άψογα όταν 
πρόκειται για ομαδική εργασία με αλλαγές αρχεί-
ων και διάθεση στο διαδίκτυο. 

Media Fire 

Πρόκειται για μια υπηρεσία φιλοξενίας αρχείων 
και συγχρονισμού, με πολλά πλεονεκτήματα σε 
σχέση με τις άλλες υπηρεσίες. Τα 10 GB του χώ-
ρου αποθήκευσης cloud μπορεί να χρησιμοποιη-
θεί για iPhone, Windows, OSX, Web και Android. 
Το μέγιστο όριο μεταφόρτωσης αρχείων είναι 20 
GB. Με ειδικό σύνδεσμο μπορεί κανείς να διαχει-
ριστεί τεράστια αρχεία χωρίς διαφημίσεις. 

     Είναι μια από τις καλύτερες υπηρεσίες δωρεάν 
αποθήκευσης cloud που προσφέρει στον επαγγελ-
ματία μια εμπειρία χωρίς διαφημίσεις στους υ-
παλλήλους. 

     Σας επιτρέπει να επικολλήσετε σύνδεσμο σε 
οποιαδήποτε αρχεία και το MediaFire θα ανεβά-
σει στον λογαριασμό σας 

     Είναι ένας από τους καλύτερους δωρεάν απε-
ριόριστους αποθηκευτικούς χώρους στο cloud που 
σας επιτρέπει να καθορίσετε τον έλεγχο πρόσβα-
σης. 
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Αποθήκευση και διαχείριση αρχείων στο «σύννεφο» 

MEGA:  

Πρόκειται για μια ηλεκτρονική υπηρεσία αποθή-
κευσης και φιλοξενίας αρχείων που παρέχεται 
από τη Mega Limited. Το Mega είναι διαθέσιμο για 
πλατφόρμα Windows, Mac και Linux. Ο δωρεάν 
χώρος που προσφέρει είναι τα 20 GB. Χρησιμο-
ποιεί κρυπτογράφηση για την ασφάλεια των αρ-
χείων που όμως είναι διαχειρίσιμα με ειδικούς 
κώδικες για την κρυπτογράφηση αρχείων. Έχει την 
ικανότητα να συγχρονίζει αρχεία και ακόμη καλύ-
τερα ολόκληρους φακέλους. Περιορισμός της υπη-
ρεσίας είναι το όριο της διακίνησης αρχείων που 
είναι το 1 GB κάθε 6 ώρες 
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https://www.healthline.com/health/heart -attack/physical-therapy-after-heart-attack 

https://www.medgadget.com/2022/06/us -physical-therapy-virtual-and-telerehabilitation-
services-market-to-expected-to-exhibit-a-cagr-of-13-1-by-2028-development-of-novel-systems-

for-providing-rehabilitation-services-is-e.html 

Cardiac Rehabilitation: Physical Therapy 
After a Heart Attack  

A heart attack can be a frightening experi-
ence. Still, many people who ’ve had a heart 
attack go on to enjoy full lives.  

As part of your recovery, your doctor may 
recommend cardiac rehabilitation after a 
heart attack.  

Cardiac rehabilitation is a program designed 
to improve your cardiovascular health and 
quality of life after a heart attack or other 
heart problem. The program is supervised 
by a team of medical professionals, includ-
ing:  

physical therapists  

registered dieticians  

doctors 

nurses 

 
US Physical Therapy Virtual and Telerehabilita-
tion Services Market to expected to exhibit 
a CAGR of  13.1% by 2028, Development of 
novel systems for providing rehabilitation ser-
vices is expected to boost the growth of the 
Physical Therapy Virtual and Telerehabilitation 
Services  

Telerehabilitation is the delivery of rehabilita-
tion services using information and communica-
tion technologies remotely. Telerehabilitation 
helps patients to interact with healthcare pro-
fessionals remotely and help in assessing pa-
tients and delivering therapy. Telerehabilitation 
is a tool that can help in reaching out to people 
in remote areas and rehabilitate disorders. 
Tele-Physio-Therapy uses networking tools for 
helping patients in receiving physiotherapy in 
their homes, through video or audio calls.  
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https://www.irishmirror.ie/lifestyle/health/new-physio-trials-step-right-27105716 

https://www.t3.com/features/what -does-running-do-to-your-body 

'New physio trials a step in the right direc-
tion for adults struggling to walk'  

Dr Miriam Stoppard looks at a new initiative 
that could help sufferers from peripheral 
artery disease  

We all know the mental and physical bene-
fits of -walking, and it ’s a simple -exercise 
many of us take for granted. But for some, 
walking can cause excruciating pain in the 
calves, which makes putting one foot in 
front of the other an ordeal.  

What does running do to your body?  

 

You'd be an instant billionaire if you could 
bottle the positive effects of running on your 
body and sell it. There are so many fantastic 
physical and mental side effects to running, 
the wonder drug, but be careful; it's easy to 
get addicted to the runner's high!  

At the moment, there is no pill-based version, 
so to experience the benefits of running on 
your body, you'll have to lace up running 
shoes, don your running watch, plug in your 
running headphones and head out for a quick 
jog or run.  

But before you do that, read this list of bene-
fits that will have you leaving work early, skip-
ping that Netflix binge and reaching for your 
running kit.  
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Η Συντονιστική Επιτροπή του Επιστημονικού Τμήματος Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής Φυσικοθε-

ραπείας—Αποκατάστασης σας εύχεται Καλό Καλοκαίρι και Καλές Διακοπές 
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Βρείτε 8 κρυμμένες λέξεις που σχετίζονται με την  αποκατάσταση του αναπνευστικού συστήματος 

Η λύση στο επόμενο τεύχος 

Στο προηγούμενο τεύχος οι κρυμμένες λέξεις ήταν ΠΝΕΥΜΩΝ, ΠΣΦ, ΠΡΩΤΟΒΑΘΜ ΙΑ, ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, 

ΥΑΣΟ, ΑΝΑΠΝΟΗ, ΤΟΜΕΙΣ, ΥΓΕΙΑ 

Ε Ψ Φ Φ Α Β Ψ Λ Α Τ Κ Ο Α Ε Τ 

Τ Τ Υ Κ Ν Σ Δ Δ Ρ Σ Ο Ε Ν Δ Ε 

Ι Ρ Κ Γ Α Τ Κ Α Ε Ο Π Ι Α Π Ι 

Η Ψ Κ Α Τ Π Ι Η Λ Μ Ω Α Π Ο Ο 

Β Κ Δ Π Φ Ο Ν Α Σ Ρ Σ Α Ν Ο Ι 

Φ Ο Ρ Ο Μ Α Ω Φ Α Η Η Τ Ο Λ Δ 

Φ Α Κ Ε Ε Κ Σ Ρ Α Κ Ι Α Η Ε Η 

Π Α Ν Ε Λ Λ Η Ν Ι Ο Σ Π Γ Ο Μ 

Ε Ρ Ε Α Σ Ο Κ Ε Β Α Η Ν Η Κ Α 

Α Π Ο Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Η Ρ Ε Κ 

Ω Ω Ρ Α Τ Ε Μ Ο Ν Ε Η Η Ρ Ο Α 
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